

INFORME DE GERENCIA

EJERCICIO 2017

En cumplimiento a lo establecido en los estatutos de la compañía PA-CO COMERCIAL E INDUSTRIAL S.A., presente para consideración de los señores accionistas el informe económico y de labores correspondiente al ejercicio 2017. Dicho informe presenta los resultados obtenidos y las acciones que nos condujeron a ellos.

1. ECONOMÍA ECUATORIANA EN EL AÑO 2017

La economía ecuatoriana (PIB) en el año 2017 registró un incremento en términos reales de 3.0%. Este dinamismo se explica principalmente por el aumento del Gasto del Consumo Final de los Hogares, el Gasto de Consumo Final del Gobierno General y las Exportaciones. En términos corrientes el PIB alcanzó USD 103.057 millones

En términos anuales, se destaca la variación positiva del Gasto de Consumo Final de los Hogares, 4.9%; el Gasto de Consumo Final del Gobierno General, 3.8%; las Exportaciones, 0.6%; mientras que la inversión (FBKF) registró una reducción de -0.5%. Por su parte, las Importaciones se incrementaron en 9.5%.

El Gasto de Consumo Final de los Hogares aportó con un crecimiento del PIB de 2.96 puntos porcentuales a la variación anual del PIB en 0.56 puntos porcentuales. Este desempeño está asociado al incremento de crédito de consumo ordinario en 59%, el de consumo prioritario en 20% y el productivo en 66%, así como un mayor dinamismo de las diferentes actividades económicas.

El Gasto de Consumo Final del Gobierno Central contribuyó positivamente a la variación del PIB en 0.56 puntos porcentuales. En este resultado refleja el incremento en la adquisición de bienes y servicios para el área de salud en 20.3% con respecto al año 2016.

Las importaciones contribuyeron positivamente, donde se destacan el crecimiento de banano, café y cacao en un 6.3%; camarón elaborado en 10%, pescado y otros productos elaborados 2.6%; aceites refinados de petróleo en 20.9% y flores un 7%. La inversión registra una reducción vinculada a la disminución de la actividad económica de la construcción que representa alrededor del 70% de la estructura de esta variable.

2.2 ESTADO DE RESULTADOS COMPARATIVO

Al 31 de diciembre de 2017 la estructura financiera de PA-CO COMERCIAL E INDUSTRIAL S.A. expresada a través de su relación entre activos, pasivos y patrimonio es favorable, cuyos principales indicadores revelan una importante eficiencia y autonomía financiera. Los pasivos alcanzaron los US\$ 8,563,413.32 comparado con el total de activos US\$ 17,879,796.04 que representan el 47.89%. Por su parte, el patrimonio es de US\$ 9,316,382.72.

2.1.1 ESTRUCTURA FINANCIERA

2.1 BALANCE GENERAL AL 31 DE DICIEMBRE DE 2017

Los Estados Financieros de PA-CO COMERCIAL E INDUSTRIAL S.A. que corresponden al año fiscal 2017 expresan un resultado negativo debido a que aún sentimos en un 1,7% la caída en ventas comparadas contra el año anterior. A pesar de estas situaciones la empresa tiene un importante índice de liquidez debido a una adecuada administración, una dedicada aplicación de principios, normas y criterios técnicos contables; de la aplicación de leyes, reglamentos, resoluciones generales y procedimientos establecidos para el régimen tributario, laboral, societario, seguridad social, etc., así como en resoluciones y decisiones de Juntas de Socios y normas internas.

2. ESTADOS FINANCIEROS

Comercial e Industrial S.A. en el período 2017

Con todo lo anotado, a continuación, se muestra el análisis de los resultados de Paco

de apenas USD 322.4 millones, mientras que en el 2016 fue de USD 1,576.3 millones.

La cuenta corriente presentó un déficit de USD 255.3 millones en 2017. Este resultado obedece a un mayor crecimiento anual de las importaciones (21.7%), frente al de las exportaciones (12.6%), lo cual determinó una balanza de bienes superavitaria en 2017

incremento del 5.7% sobre el 2016

Sociales y de Salud tuvo un incremento anual del 6.2%; y, Alojamiento presentó un

Comunicaciones presentó un crecimiento anual del 6.7%; Enseñanza y Servicios

anual de 10.9%; La acuicultura registró un crecimiento anual del 7.5%; Correo y

presentó una variación del 12.9%; Servicios financieros registraron un crecimiento

Las actividades económicas con mayor crecimiento fueron: Electricidad y Agua

económicas; mientras que el VAB petrolero muestra una caída del 2.8%

crecimiento de 3.5%, debido a la recuperación de la mayoría de actividades

Por otra parte, se destaca que el VAB no petrolero, en el año 2017 registró un

Los resultados que alcanzó la Empresa en el ejercicio económico del año 2017 se presentan a continuación.

2.2.1 INGRESOS

Los ingresos por ventas en el 2017 fueron de US\$ 29'899,750 valor que respecto al ingreso total del año 2017 de US\$ 30'406,456 representa un decremento de US\$ 506,706.20 es decir un -1.7%.

2.2.2 COSTO DE VENTAS

En el ejercicio económico 2017 el costo de ventas ascendió a US\$ 17'807,523 representando el 59.55% de los ingresos.

En el 2017 línea de Utilidad Bruta decrece en 1.98% comparado con el año 2016. Debido a la caída en ventas además de las promociones y descuentos que se tuvieron que entregar a los clientes para no perder participación de mercado.

2.2.3 GASTOS DE VENTAS

Los gastos de ventas del año 2017 fueron de USD\$ 4'650,753 y son los gastos necesarios para llevar a cabo las actividades correspondientes a las ventas y operación de la empresa.

2.2.4 GASTOS ADMINISTRATIVOS

Durante el año 2017 los gastos administrativos fueron de US\$ 2'865.150.

2.2.5 GASTOS GENERALES

Durante el año 2017 los gastos generales fueron US\$ 4'102,366 mientras que en el 2016 alcanzaron US\$ 5'217,271 presentando un decremento del 21,37% equivalente a las nuevas negociaciones por arriendos y concesiones de almacenes.

2.2.6 RESULTADO DEL EJERCICIO

En el año 2017 PA-CO COMERCIAL E INDUSTRIAL S.A. presenta una pérdida US\$ 670.637.

Esta disminución en las utilidades de la compañía son el resultado de varias circunstancias: 1) Una reducción en las ventas generales de la empresa, por ende, afectando la utilidad operativa; y 3) El desempeño de la economía del país influyó en los resultados finales de la empresa.

Debo recalcar que la empresa ha cumplido con sus obligaciones oportunamente tanto en el pago de impuestos, así como también se ha apegado al cumplimiento de las normativas laborales, IESS, propiedad intelectual y derechos de autor.

3. DE LA ADMINISTRACION

Durante el ejercicio económico del 2017 se cumplieron los objetivos propuestos para este año, los más relevantes fueron:

a) Aspectos administrativos. - Siempre preocupados de nuestro talento humano y con la finalidad de optimizar la gestión de la Compañía en general se invirtió en programas de capacitación, reconocimientos y detalles hacia nuestros empleados, además del acostumbrado cumplimiento de las normativas laborales y sociales que se han ido ajustando a lo largo del año.

b) Control Financiero. - Se implementaron procesos para mejorar el control y seguimiento del Presupuesto de gastos, tendiente a mejorar la rentabilidad de la empresa en cada una de las áreas funcionales.

Habiendo expresado, a mi criterio, los acontecimientos más relevantes e importantes, doy por terminado este informe con fe y optimismo de que el próximo año obtengamos resultados satisfactorios para accionistas y colaboradores.

De los señores Accionistas,

Ing. Jack Attia Matos
PRESIDENTE EJECUTIVO